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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την Αρ. Πρωτ. 401/26-05-2026 επιστολή του Συλλόγου
Υπαλλήλων ΥΠ.ΕΘ.Α. Θεσσαλίας, της οποίας γίναμε αποδέκτες, εκφράζονται
έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτηση του πολιτικού προσωπικού για τη μη
πρόβλεψη οργανικών θέσεων Πολιτικού Προσωπικού στον νέο Πίνακα
Οργάνωσης και Υλικού (ΠΟΥ) για τη στελέχωση της νεοσύστατης μονάδας
της VI  ΤΑΞΥΠ στη Λάρισα. Στον νέο Πίνακα Οργάνωσης και Υλικού (ΠΟΥ)
της νεοσύστατης προαναφερθείσας μονάδας, δεν προβλέπεται ούτε μία
οργανική θέση πολιτικού προσωπικού. Μια εξέλιξη, η οποία προκαλεί εύλογα
ερωτήματα και έντονη δυσαρέσκεια στο πολιτικό προσωπικό, ιδιαίτερα παρότι,
σύμφωνα με τον Σύλλογο, είχαν δοθεί σαφείς προφορικές διαβεβαιώσεις ότι
θα προβλεφθούν θέσεις πολιτικού προσωπικού κατά τη διάρκεια
προηγούμενης συνάντησης του Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΠ.ΕΘ.Α. Θεσσαλίας
με αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες της υπό σύσταση μονάδας, ήδη από
το αρχικό στάδιο εγκατάστασης της νέας Ταξιαρχίας στην περιοχή της
Λάρισας.
Παράλληλα, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η συνολικότερη στάση της πολιτικής
και στρατιωτικής ηγεσίας απέναντι στο πολιτικό προσωπικό, το οποίο
αντιμετωπίζεται για ακόμη μία φορά ως προσωπικό δεύτερης κατηγορίας και
απομειώνεται τραγικά, παρά την πολύχρονη εμπειρία, την τεχνογνωσία και
την καθημερινή στήριξη των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων(Ε.Δ.) - κάτω από
δύσκολες συνθήκες, με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και αυξανόμενη
εντατικοποίηση εργασίας - και την καθοριστική συμβολή του στην εύρυθμη
λειτουργία των υπηρεσιών των Ενόπλων Δυνάμεων, αποτελώντας
αναπόσπαστο κομμάτι αυτών με βαρύνουσα και αναγνωρισμένη προσφορά
στην εύρυθμη λειτουργία του συνολικού έργου των Ε. Δ. Ο συστηματικός
αποκλεισμός του από τον σχεδιασμό και τη στελέχωση νέων δομών
παρατηρείται και σε άλλες μονάδες και η συστηματική απουσία πρόβλεψης
οργανικών θέσεων Πολιτικού Προσωπικού οδηγεί στην μεθοδευμένη
συρρίκνωση και απαξίωση του κλάδου, με συνεπακόλουθα τόσο στην
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απώλεια της τεχνογνωσίας όσο και τη δημιουργία σοβαρών προβλημάτων
στη λειτουργία των μονάδων υπηρεσιών του ΥΠ.ΕΘ.Α, καθώς και στην
περαιτέρω υποβάθμιση του ρόλου όσο και της προσφοράς των πολιτικών
υπαλλήλων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Η παντελής απουσία
οργανικών θέσεων πολιτικού προσωπικού στην εν λόγω νέα μονάδα
δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τον σχεδιασμό στελέχωσης, ενώ
ενισχύει την αίσθηση απαξίωσης και περιθωριοποίησης ενός κρίσιμου κλάδου
εργαζομένων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.
Δεδομένου ότι το πολιτικό προσωπικό αποτελεί βασικό πυλώνα λειτουργίας
των Ενόπλων Δυνάμεων, η συρρίκνωση και η υποβάθμιση του κλάδου
δημιουργεί σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες και επειδή
απαιτείται ίση και δίκαιη αντιμετώπιση όλων των εργαζομένων του ΥΠΕΘΑ, ο
Σύλλογος Υπαλλήλων ΥΠ.ΕΘ.Α. Θεσσαλίας ζητά αποκατάσταση της αδικίας
και έμπρακτη στήριξη του δίκαιου αιτήματος του πολιτικού προσωπικού του
ΥΠΕΘΑ, τονίζοντας ότι το πολιτικό προσωπικό δεν είναι «αόρατο», αλλά
αποτελεί βασικό πυλώνα της εύρυθμης λειτουργίας των Ενόπλων Δυνάμεων
και δε θα επιτραπεί η περαιτέρω απαξίωση και περιθωριοποίησή του.  Σε
συνέχεια των ανωτέρω, οι εκπρόσωποι του εν λόγω Συλλόγου υποβάλλουν
τα ακόλουθα αιτήματα: 1) άμεση τροποποίηση του νέου ΠΟΥ της μονάδας, 2)
πρόβλεψη επαρκών οργανικών θέσεων πολιτικού προσωπικού, σύμφωνα με
τις πραγματικές ανάγκες της υπηρεσίας, 3) ουσιαστική αναγνώριση του ρόλου
και της προσφοράς του πολιτικού προσωπικού του ΥΠΕΘΑ, 4) τερματισμό
της διαρκούς υποβάθμισης και του αποκλεισμού των πολιτικών υπαλλήλων
από τον σχεδιασμό και τη στελέχωση νέων δομών, 5) άμεση παρέμβαση της
πολιτικής ηγεσίας, ώστε να αποκατασταθεί η αδικία του αποκλεισμού του
πολιτικού προσωπικού από τη στελέχωση της νέας μονάδας της VI ΤΑΞΥΠ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Για ποιο λόγο δεν προβλέφθηκαν οργανικές θέσεις πολιτικού προσωπικού
στον νέο ΠΟΥ της VI  ΤΑΞΥΠ στη Λάρισα;  Υπήρξαν εισηγήσεις ή αποφάσεις
που οδήγησαν στον αποκλεισμό του πολιτικού προσωπικού από τη
στελέχωση της νέας δομής και ποια είναι τα σχετικά κριτήρια;

2. Προτίθεται το Υπουργείο σας να προχωρήσει άμεσα σε τροποποίηση του
ΠΟΥ, ώστε να προβλεφθούν επαρκείς θέσεις πολιτικού προσωπικού,
σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες της ως άνω μονάδας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




